
安徽网络考试试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有学者指出，可将中国历史的社会政治形态发展分为封建、帝制与民治三个阶段。从封建转向

帝制是第一次转型，下列选项属于这一历史时期转型特征的是

A. 由“公天下”至“家天下” B. 专制社会向民主社会转型
C. 集权政治向分权政治转型 D. 贵族政治向官僚政治转型

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
著名学者王亚南在分析了秦王朝的各项政治制度后指出，其中最基本的措施，则是“天皆为郡
县，子弟无尺土之封”。因为有了这一项根本规定，任何贵族就没有“食士子民”的权能。材料表
明秦朝实施郡县制度的主要作用是

A.创新地方行政管理体制
B.打击贵族势力
C.使人民获得了自由
D.加强中央集权

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西汉初年，皇帝找不到颜色相同的四匹马来驾车，将相大臣甚至只能乘坐牛车；到汉武帝初，

普通百姓也拥有马匹，“阡陌之间成群”。马匹大量增加的主要原因是（ ）
A．社会稳定经济得到迅速发展
B．西域良马引进与马种改良
C．游牧民族大规模地移居中原 
D．长期和平使战马消耗减少

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
汉武帝颁布“推恩令”，规定诸侯王死后，除了嫡长子继承王位外，其他子弟也可以受封土地为
列侯。此项措施的实施使得

A. 汉初以来的分封制被废除
B. 宗法制得以重新确立
C. 王国问题得到了妥善处理
D. 土地兼并更加严重

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西汉初年，奉行“无为而治”的黄老之学，实行与民休息的宽松政策。到汉武帝时期实行“独尊
儒术”。出现这一变化的主要原因是
A. 社会经济不断发展
B. 统治者对儒家思想的敬仰
C. 黄老之学已经过时
D. 董仲舒对儒学进行了改造

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
陕西西安出土了22枚银饼，其中两件錾文“洊安县开元十九年庸调银拾两”。“洊安县”位于今广
州。《旧唐书》记载：成年男子每年需为国家服徭役20天，若不服役则可按每日三尺布帛折
收，此即为“庸”。官府将所收之布帛，折变成金银等运往京师。据此推断
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